De : 
Prénom Nom


Adresse


Code Postal - Ville
À l'attention de Nom du Maire


Adresse de la mairie

Code Postal - Ville
À Ville, le date
Objet : Infractions à la réglementation sur l'affichage publicitaire

Madame/Monsieur la/le Maire,
Membre de l'association Résistance à l'Agression Publicitaire, dont l'objet social consiste notamment « à veiller au strict respect des textes législatifs et réglementaires relatifs aux publicités, enseignes et préenseignes au sens de l’article L 581-3 du code de l’environnement », j'ai l'honneur d'attirer votre attention sur la présence d'un (de plusieurs) dispositif(s) publicitaire(s) qui ne respecte(nt) pas les dispositions du Code de l'environnement ou du Règlement local de publicité (RLP) de votre ville. Le(s) relevé(s) d'infraction joint(s) à cette lettre vous informe(nt) de son (leurs) emplacement(s) exact(s), de ses (leurs) caractéristiques et de ses (leurs) infractions.

L'affichage publicitaire constitue une agression à laquelle les passants ne peuvent se soustraire. Ainsi, il est réglementé par le Code de l'environnement au Livre V : « Prévention des pollutions, des risques et des nuisances ». Cette pollution et ces nuisances sont ressenties par un nombre important de personnes. Les derniers sondages réalisés par la TNS Sofres pour l'agence de publicité Australie indiquent que 79 % des sondés trouvaient la publicité « envahissante » en 2013 et 85 % trouvaient qu'il y avait « trop de publicités »
. En 2012, sur la précédente vague du même sondage, ils étaient 54 % à la trouver agressive et 50 % à la trouver dangereuse
. La lutte contre les panneaux illégaux devrait donc être un objectif important pour la Ville.
En vertu de l'article L 581-14-2 du Code de l'environnement, en tant que maire, vous êtes l'autorité compétente en matière de police de la publicité, puisque votre ville est dotée d'un RLP. Conformément à l'article L 581-27 du Code de l'environnement, vous avez le devoir, « dès la constatation d'une publicité, d'une enseigne ou d'une préenseigne irrégulière », d'assurer l'application de la réglementation en prenant un arrêté de mise en demeure pour les dispositifs qui ne la respectent pas.

Concernant le(s) dispositif(s) relevé(s), nous vous remercions de bien vouloir prendre l'arrêté (les arrêtés) de mise en demeure en vue de sa (leur) suppression ou de sa (leur) mise en conformité et de m'adresser copie de cet arrêté (ces arrêtés).

Me tenant à votre entière disposition, je vous prie de croire, Madame/Monsieur la/le Maire, en l’expression de ma considération la plus distinguée.

Prénom Nom

Signature

Copie aux associations :
- Résistance à l'Agression Publicitaire : 24, rue de la Chine – 75 020 Paris – contact@antipub.org
- Paysages de France : 5, rue Bir-Hakeim - 38000 Grenoble – contact@paysagesdefrance.org
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